
 

 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหญาขาว 

  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  ประจําป  2562  ครั้งท่ี 1 

วันท่ี   24  พฤษภาคม  2562    เวลา   10.00   น. 

ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลหนองหญาขาว 

………………………..…. 

ผูมาประชุม 

  1.  นายสมศักดิ์    แจมเรือน  ประธานสภา อบต. 

2.  นายประเทือง  ลอมไธสง  สมาชิกสภา อบต. ม. 1 

3.  นายหาญ     ชาคม   สมาชิกสภา อบต. ม. 2 

4.  นายไสว  กลาสูงเนิน      สมาชิกสภา อบต. ม. 2 

5.  นางสุนันท  เพียซาย   สมาชิกสภา อบต. ม. 4 

  6.  นายพิจิตร  เท่ียงจันทึก      สมาชิกสภา อบต. ม. 4   

  7.  นายพิชาติ  จงชิดกลาง  สมาชิกสภา อบต. ม. 5 

 8.  นายสุรศักดิ์  เพียซาย   สมาชิกสภา อบต. ม. 5 

 9.  นางสมพร  ฆองโนนสูง  สมาชิกสภา อบต. ม. 6 

10. นายวันชัย  ศรีบุญเรือง  สมาชิกสภา อบต. ม. 7 

11. นางชุติมา  บัวแกว          สมาชิกสภา อบต. ม. 7 

12. นางวารี  สุขประจบ       สมาชิกสภา อบต. ม. 8 

13. นายสมคิด  วิเศษรอด        สมาชิกสภา อบต. ม. 8 

14. นายบัณฑิต  มิชชีฮา   สมาชิกสภา อบต. ม. 9  

15 นายชัชวาลย  ขอสีกลาง  สมาชิกสภา อบต. ม. 9  

16. นายสังวาลย  ชูใจ   สมาชิกสภา อบต. ม. 10 

  17. นายพานิชย  ประเสริฐ         สมาชิกสภา อบต. ม. 11 

18. นายบุญกอง  คะรํา   สมาชิกสภา อบต. ม. 11 

19. นายมานพ  เบิ่งขุนทด        สมาชิกสภา อบต. ม. 12 

20. นายสุวรรณ  บุญพันธ         สมาชิกสภา อบต. ม. 12 

 21. นายวศัณย  เฟองสูงเนิน  สมาชิกสภา อบต. ม. 13 

22. นายประวัต ิ  พรมบุตร         สมาชิกสภา อบต. ม. 14 

23. นายเสียน  เลื่อนกระโทก   สมาชิกสภา อบต. ม. 15 

  24. นางสาวรัตติญาพร หล่ําจันทึก       สมาชิกสภา อบต. ม. 15 

25. นายธนกร  วีระเทศ   เลขานุการสภา อบต. 
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ผูไมมาประชุม 

1. นายสมพงษ สุดจันทึก สมาชิกสภา อบต. ม. 3  ลาประชุม 

2. นายวีระ   ขํามะลัง  สมาชิกสภา อบต. ม. 6  ลาประชุม 

3. นางสาวยุภา บุญจันทร       สมาชิกสภา อบต. ม. 10  ลาประชุม 

4. นายสดุดี  ศรีสุวรรณ      รองประธานสภา อบต. ม. 13       ลาประชุม 
 

ผูเขารวมประชุม 

1.  นายอนันต  สิทธิเสือ   นายก อบต. 

  2.  นายสมานมิตร คึงจันทึก   รองนายก อบต. 

3.  นายพิชิต  เจกจันทึก  รองนายก อบต. 

4.  นายวงศวริศ  เหลืองภิรมย  รองปลัด อบต. หนองหญาขาว 

 5.  นางสาวจิดาภา พงษพิมาย  รก.ผูอํานวยการกองการศึกษา 

  6.  นายสมบัติ  ละภักดี   ผูอํานวยการกองชาง 

  7.  นายนพนคร  ศิริสวัสดิ์   หัวหนาสํานักปลัด 

  8.  นางสาวณัฐกานต บางกระ   นักวิเคราะหนโยบายและแผน  

   9.  นายธีรวงศ    มีชื่น   หัวหนาแผนกอาชีวอนามัยฯ 

  10. นายไพบูลย  เศวตโศภิณ  วิศวกรอาวุโส 

  11. นายทวีศักดิ์  อังคณาวรรณวิภา ผจก.บจก.เคบีเอส เพาวเวอร  

  12.นายวิทยา  คูโคกกรวด  เจาพนักงานสาธารณสุข   
     

    ผูเขาประชุม     จํานวน  25  คน 

ผูไมมาประชุม  จํานวน   4  คน 

ผูเขารวมประชุม  จํานวน 12  คน 
     

เริ่มประชุม เวลา     10.00    น. 
 

         โดย  นายธนกร  วีระเทศ  เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหญาขาวกราบเรียน

ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหญาขาวท่ีเคารพ บัดนี้  ไดเวลานัดประชุมแลว  สมาชิกได 

มาครบองคประชุม ขอกราบเรียนเชิญทานประธานสภาฯ  ไดกรุณาจุดธูป เทียน  บูชาพระรัตนตรัย  และ

ดําเนินการตามระเบียบวาระการประชุมตอไป   กราบเรียนเชิญครับ 

ประธานสภา อบต. วันนี้เปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหญาขาว สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2

ประจาํป  2562  ครั้งท่ี  1   ผมขอเขาระเบียบวาระเลยนะครับ   

 ระเบียบวาระท่ี  1   เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

- 

ประธานสภา อบต. ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี  2 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนอง

หญาขาว 
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ประธานสภา อบต. สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป 2562  ครั้งท่ี 1 เม่ือวันท่ี 24  พฤษภาคม  2562    

สมาชิกทานใดจะแกไขคําหรือขอความท่ีไดกลาวไว   ขอไดโปรดยกมือครับ    

ถาไมมีสมาชิกทานใดขอแกไข   ผมจะขอมติในท่ีประชุมนะครับ     

มติท่ีประชุม มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหญาขาว   

สมัยสามัญ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป 2562  ครั้งท่ี 1 เม่ือวันท่ี 24  พฤษภาคม  

2562    (เห็นชอบ  23  เสียง  ไมเห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง) 

ประธานสภา อบต. ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 3  

ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  ติดตามผลการประชุมครั้งท่ีผานมา 

สมาชิกทานใดจะสอบถามผลการประชุมครั้งท่ีผานมา   ขอไดโปรดยกมือครับ    

ถาไมมีผมจะเขาสูระเบียบวาระตอไปครับ     

ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 4.1  

ระเบียบวาระท่ี  4.1  เรื่อง  การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย  ประจําป  2562 

(หมวดคาครุภัณฑ)  ขอเชิญทานนายก ครับ 

นายอนันต  สิทธิเสือ 

นายก อบต. 

  กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน   

การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป  2562  หมวดคาครุภัณฑ   

รายการที่ขอโอนลด รายการที่ขอโอนเพิม่   

แผนงานการศกึษา 

งานบรหิารทัว่ไปเกีย่วกบัการศกึษา 

 

คาวสัด ุ

 2.1.12  ประเภทวสัดกุอสราง 

ตั้งไว 300,000 บาท    

         งบประมาณคงแหลือ 180,000 บาท 

          ขอโอนลด  118,000  บาท 

                                    

แผนงานบรหิารทัว่ไป 

งานบรหิารทัว่ไป  (สาํนกัปลดั) 

(ตัง้เปนรายการใหม) 

3.1.6   ครภุณัฑการเกษตร    

 (1) เครื่องพนหมอกควนั  ตั้งไว 118,000 

บาท  เพื่อจายเปนคาจดัซื้อเครือ่งพนหมอก

ควนั  จาํนวน  2  เคร่ือง  เคร่ือง 59,000  

บาท  โดยมีคุณลักษณะดังนี้  ปริมาณการฉีด

พนน้าํยาไมนอยกวา  40  ลิตร  ตอชั่วโมง  ถัง

บรรจุน้ํายาไมนอยกวา 6 ลิตร กําลังเคร่ืองยนต

ไมนอยกวา 25 แรงมา    (คุณสมบัติตามบัญชี

มาตรฐานครุภัณฑ)   เปนไปตามหนังสือ

กระทรวงมหาดไทยที่ มท 0808.2/ว1134 ลง

วันที่ 9 มิถุนายน 2558 เปนไปตามแผนพฒันา 

4 ป (พ.ศ. 2561 – 2564) เพิ่มเติมฉบับที่ 1 

ขอโอนลด  118,000   บาท ขอโอนเพิม่   118,000   บาท 

เหตุผลในการโอนหรือเปลี่ยนแปลงรายการ : เนื่องจากเคร่ืองพนหมอกควันที่ใชไดมีเพียงเคร่ือง

เดียว ไมเพียงพอตอความจําเปนในการใหบริการประชาชน  
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ประธานสภา อบต. มีสมาชิกทานใดมีอภิปรายหรือไมครับ  ขอไดโปรดยกมือ  ขอเชิญ นายชัชวาลย  ขอสีกลาง  

สมาชิกสภาอบต. หมู 9  ครับ 

นายชัชวาลย ขอสีกลาง  

สมาชิก อบต. หมู  9 

กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ  กระผมนายชัชวาลย  ขอสีกลาง  สมาชิกสภาอบต. หมู 9 ผม

ขอสอบถามการโอนงบประมาณรายจายประจําป  2562  หมวดคาครุภัณฑ  วาในขอบัญญัติ

งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ผมอานแลวไมพบรายการคาวัสดุ

กอสรางกองการศึกษา 300,000  บาท  จึงอยากใหชี้แจงดวยครับ   

ประธานสภา อบต. ขอเชิญนายธนกร  วีระเทศ  ชี้แจงครับ 

นายธนกร  วีระเทศ 

เลขานุการสภาฯ 

เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ   และทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายธนกร  

วีระเทศ  กระผมขอเรียนวาคาวัสดุกอสรางของกองการศึกษาท่ีไมปรากฏในขอบัญญัติ

งบประมาณรายจาย พ.ศ. 2562 นั้น  เนื่องจากทางนายกอบต.หนองหญาขาวไดโอน

งบประมาณเพ่ิมเติมรายการดังกลาวตั้งเปนรายการใหมภายหลังจากขอบัญญัติฯ ไดประกาศใช

ไปแลว  ท้ังนี้ทางอบต.หนองหญาขาวจะไดแจงคาใชจายตางๆ ท่ีทานนายกไดอนุมัติใหโอน

งบประมาณเพ่ิมเติมตั้งจายเปนรายการใหมใหทานสมาชิกไดทราบในครั้งตอไปครับ 

ประธานสภา อบต. มีสมาชิกทานใดมีอภิปรายหรือไมครับ  ขอไดโปรดยกมือ  ถาไมมีสมาชิกอภิปราย      

ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ 

มติท่ีประชุม        เห็นชอบ 

(เห็นชอบ  23 เสียง  ไมเห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง) 

ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 4.2  

ระเบียบวาระท่ี  4.2  เรื่อง การขอเปล่ียนแปลงโครงการจายขาดเงินสะสม ครั้งท่ี 1/2562 

ประจาํปงบประมาณ 2562 อนุมัติเม่ือวันท่ี 28  กุมภาพันธ  2562  ขอเชิญทานนายก ครับ 

นายอนันต  สิทธิเสือ 

นายก อบต. 

เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ   และทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน การขอเปลี่ยนแปลง

โครงการจายขาดเงินสะสม ครั้งท่ี 1/2562    ประจําปงบประมาณ 2562 อนุมัติเม่ือวันท่ี 28 

กุมภาพันธ 2562 

ขอความเดิม ขอเปลี่ยนแปลง 

โครงการขุดลอกสระประปา  

บานโนนกราด หมูท่ี2                                   

โดยดําเนินการขุดลอกสระประปา กวาง 

87.00 เมตร ยาว 78.00 เมตร ลึกลงอีกเฉลี่ย 

0.65 เมตร ปริมาณดินขุดไมนอยกวา 4,285 ลบ.

ม. พรอมแตงขอบสระใหเรียบรอย และรื้อทอเดมิ

ขนาด ø1.00 เมตรท้ังหมด 8 ทอน วางใหมแลว

เทลีนเทดาดใหเรยีบรอย ตดิตั้งปายโครงการ 1 

ปาย (รายละเอียดตามแบบท่ี อบต.กําหนด)

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง

โครงสรางพ้ืนฐาน                       

        งบประมาณ  200,000 บาท 

โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  สาย

ถนนลาดยางบานนา - บานโนนสระสามัคคี หมู

ท่ี 15    บานโนนกราด หมูท่ี 2  

           โดยดําเนินการกอสรางถนนคอนกรีต

เสริมเหล็ก กวาง 5.00 เมตร ยาว 75.00 เมตร 

หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนท่ีกอสรางท้ังหมด 375.00 

ตารางเมตรพรอมกลบไหลทางใหเรียบรอย ติดตั้ง

ปายโครงการ 1 ปายเรียบรอย (รายละเอียดตาม

แบบท่ี อบต.กําหนด)แผนงานอุตสาหกรรมและ

การโยธา งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน 

                     งบประมาณ  200,000 บาท 
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ประธานสภา อบต. มีสมาชิกทานใดมีอภิปรายหรือไมครับ  ขอไดโปรดยกมือ  ถาไมมีสมาชิกอภิปราย      

ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ 

มติท่ีประชุม        เห็นชอบ 

(เห็นชอบ  23 เสียง  ไมเห็นชอบ 0  เสียง  งดออก 1 เสียง) 

 

ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 4.3  

4.3  การขอความเห็นชอบการกอสรางโครงการโรงไฟฟาชีวมวล  บริษัท เคบีเอส เพาเวอร 

จํากัด  ขอเชิญทานนายกครับ 

นายอนันต  สิทธิเสือ 

นายก อบต. 

เรียนทานประธานท่ีเคารพ  และทานสมาชิกสภาทุกทาน ตามท่ีบริษัท เคบีเอส เพาเวอรจํากัด 

ไดมีหนังสือขออนุญาตกอสรางโครงการโรงไฟฟาชีวมวล ตําบลหนองหญาขาว  อําเภอสีค้ิว 

จังหวัดนครราชสีมา ท้ังนี้บริษัทฯไดจัดเตรียมเอกสารขออนุญาตกอสรางอาคารโรงงาน  ใหแก

องคการบริหารสวนตําบลหนองหญาขาว ซ่ึงตามข้ันตอนตองผานการประชุมสภาเพ่ือทราบ

และเห็นชอบตามมติของสภาทองถ่ิน  โดยมีรายละเอียดตามเอกสารท่ีแนบมาพรอมนี้   

จํานวน 1 ชุด ครับ 

ประธานสภา อบต. ผมขอเชิญตัวแทนบริษัท เคบีเอส เพาเวอรจํากัด  ครับ 
นายทวีศักด์ิ อังคณาวรรณวิภา 

ผจก. บจก. เคบีเอส เพาเวอร 
เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ   และทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ  

กระผมนายทวีศักดิ์  อังคณาวรรณวิภา  ผูจัดการโครงการโรงไฟฟาชีวมวล บริษัท เคบีเอส 

เพาเวอร จํากัด  ขอแจงใหท่ีประชุมทราบ เรื่อง การขออนุญาตกอสรางอาคารภายในโครงการ

โรงไฟฟาชีวมวล  ตามท่ีสํานักงานนโยบายและทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม(สผ) ได

เห็นชอบรายงานวิเคราะหผลกระทบสิ่งแวดลอมโครงการโรงไฟฟาชีวมวลเปนท่ีเรียบรอยแลว  

ทางโครงการฯ ตองยื่นเอกสารไปท่ีคณะกรรมการกํากับกิจการพลังงาน(กกพ) เพ่ือพิจารณา

อนุมัติการกอสรางอาคารซ่ึงจะมีหนังสือสอบถามพรอมเอกสารแนบมายังองคการบริหารสวน

ตําบลหนองหญาขาว เพ่ือตรวจสอบความถูกตองและตอบกลับไปยังคณะกรรมการกํากับ

กิจการพลังงาน  เพ่ือพิจารณาอนุมัติการกอสรางอาคารภายในโครงการ ดังนั้นทางโครงการฯ

จึงขอเรียนแจงใหท่ีประชุมรับทราบการขอใบอนุญาตกอสรางอาคาร โดยทางบริษัทฯ มี

เอกสารชี้แจงรายละเอียดในการดําเนินการโครงการฯ  ตามเอกสารท่ีแนบมาครับ 

ประธานสภา อบต. มีสมาชิกทานใดมีอภิปรายหรือไมครับ  ขอไดโปรดยกมือ  ขอเชิญ นายบัณฑิต  มิชชีฮา  

สมาชิกสภาอบต. หมู 9  ครับ 

นายบัณฑิต  มิชชีฮา 

สมาชิก อบต. หมู  9 

กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ  กระผมนายบัณฑิต  มิชชีฮา  สมาชิกสภาอบต. หมู 9  

ผมขอสอบถามโครงการโรงไฟฟาชีวมวลท่ีจะขออนุญาตกอสรางมีก่ีท่ีครับ  และอยูในข้ันตอน

ไหนครับ  การขออนุญาตกับหนวยงานตางๆ ท่ีเก่ียวของไดรับอนุญาตแลวมีหนวยงานใดบาง  

ขอซักถามสุดทายคือ อนาคตตอไปในพ้ืนท่ีเกรงวาจะมีผลกระทบจากโครงการโรงไฟฟาชีวมวล  

เก่ียวกับคุณภาพน้ําฝนท่ีชุมชนใชอุปโภค – บริโภค  อยากฝากใหทางโรงงานตองเฝาระวังเรื่อง

คุณภาพน้ําฝนครับ 
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นายทวีศักด์ิ อังคณาวรรณวิภา 

ผจก. บจก. เคบีเอส เพาเวอร 
เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ   และทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ  โรงไฟฟาชีว

มวลจะมีโรงงานเดียว  โดยโรงไฟฟาชีวมวลท่ีกําลังดําเนินการขออยูนี้ จะเปนแหลงกําเนิด

ไฟฟาและไอน้ําจายใหกับโรงงานน้ําตาลตอไป  ซ่ึงขณะนี้ท่ีกําลังปรับพ้ืนท่ีอยูจะเปนในสวนของ

โรงงานน้ําตาล  โดยในสวนของโรงไฟฟาชีวมวลยังไมไดดําเนินการใดๆในพ้ืนท่ีกอสรางท้ังสิ้น  

ขณะนี้อยูในชวงดําเนินการยื่นหนังสือขออนุญาตกอสรางอาคารไปท่ีคณะกรรมการกํากับ

กิจการพลังงาน (กกพ.) โดยทาง กกพ.จะมีหนังสือสอบถามพรอมเอกสารแนบมายัง องคการ

บริหารสวนตําบลหนองหญาขาว เพ่ือตรวจสอบความถูกตองแลวตอบกลับไปยัง กกพ.   

เอกสารท่ีสงใหกับทางสมาชิก อบต. เปนเอกสารท่ีไดรับความเห็นชอบแลว  โดยจะประกอบไป

ดวยหนังสือแจงผลพิจารณาเห็นชอบรายงานวิเคราะหผลกระทบสิ่งแวดลอม (EIA) จาก

สํานักงานนโยบายแผนและทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม  กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติ

และสิ่งแวดลอม  หนังสือการตรวจสอบใชประโยชนท่ีดินโครงการโรงไฟฟาชีวมวล  จาก

สํานักงานโยธิการและผังเมืองจังหวัดนครราชสีมา  รายงานสรุปความคิดเห็นกิจกรรมการ

ประชุมยอย  และสําเนารายงานบันทึกชี้แจงรายละเอียดแผนการดําเนินงานของโครงการ  

แตละหมูบานในพ้ืนท่ีรัศมีรอบโครงการท้ัง 6 หมูบาน 

นายธีรวงศ  มีชื่น 

หน.แผนกอาชีวอนามัย 

เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ   และทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ  สวนท่ีทาน

สมาชิกกังวลเรื่องผลกระทบดานสิ่งแวดลอมคุณภาพน้ําฝน  ตามมาตรการรายงานวิเคราะห

ผลกระทบสิ่งแวดลอม  ไดมีการกําหนดมาตรการไวเก่ียวกับดานคุณภาพอากาศท่ีทาง

โครงการฯ ไดสัญญาไวกับทางสํานักงานนโยบายและทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม วา

จะดําเนินการปองกันและลดผลกระทบดานคุณภาพอากาศไมใหเกิดผลกระทบกับชุมชน  ซ่ึง

ตามท่ีกําหนดไวทางโครงการจะติดตั้งระบบบําบัดอากาศแบบมัลติไซโคลนตออนุกรมกับระบบ

บําบัดอากาศแบบไฟฟาสถิต (ESP)  ซ่ึงเปนระบบท่ีดีท่ีสุด ณ ปจจุบัน  โดยมีประสิทธิภาพใน

การบําบัดมากกวา 99% ท้ังหมดนี้ไดผานความเห็นชอบจากทางสํานักงานนโยบายแผนและ

ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม  สําหรับคุณภาพน้ําฝนทางโครงการฯ ไดมีการเก็บน้ําฝน

เพ่ือตรวจวัดคุณภาพน้ําฝน  โดยคาท่ีทําการตรวจวัดไดแก  คาพีเอช คาซัลเฟอรไดออกไซด  

และคาไนโตรเจนไดออกซ  ซ่ึงเปนคาท่ีบงชี้คุณภาพน้ําฝน  ซ่ึงคาเหลานี้ไดมีการสงขอมูลใหกับ

ทางสํานักงานนโยบายและทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอมกอนท่ีโครงการฯ จะเริ่ม

ดําเนินการกอสรางตอไป  เพ่ือเปนขอมูลพ้ืนฐาน และมีการติดตามตรวจสอบและรายงานสงให

สํานักงานนโยบายและทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม (สผ.)  ทุกๆ 6 เดือน ตามรอบ

รายงาน ทําใหม่ันใจไดวาทางโครงการจะตองดูแลและตรวจสอบการทํางานของระบบบําบัด

มลพิษอากาศเปนประจํา  เพ่ือไมใหมีผลกระทบตอชุมชน  ถือเปนสิ่งท่ีทางโครงการตองยึดถือ

ปฏิบัติ 

ประธานสภา อบต. มีสมาชิกทานใดมีอภิปรายหรือไมครับ  ขอไดโปรดยกมือ  ขอเชิญ นายชัชวาลย  ขอสีกลาง  

สมาชิกสภาอบต. หมู 9  ครับ 
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นายชัชวาลย ขอสีกลาง  

สมาชิก อบต. หมู  9 

กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ  กระผมนายชัชวาลย  ขอสีกลาง  สมาชิกสภาอบต. หมู 9 ผม

ขอสอบถามในกรณีท่ีโครงการโรงไฟฟาชีวมวลสรางเสร็จแลว  สามารถจายไฟฟาใหถนน 

สาธารณะในหมูบานหรือพ้ืนท่ีใกลเคียงโรงงานไดหรือไม  และสามารถชวยเรื่องจัดหาหลอดไฟ

ท่ีใชพลังงานแสงอาทิตยสําหรับใหแสงสวางบนถนนสาธารณะ  ในกรณีท่ีระบบจายไฟฟาเดิม

บนทองถนนมีปญหา  เชน บริเวณทางแยกซับชุมพลเพ่ือปองกันและลดอุบัติเหตุในชวงเวลา

กลางคืน  และโรงงานน้ําตาลท่ีทําการขุดบอเก็บน้ํา  ขณะนี้เม่ือทําการสูบน้ําเต็มบอแลว  

สามารถใหชาวบานท่ีใกลเคียงใชน้ําจากบอนี้รวมกันไดหรือไมครับ  เพ่ือเปนการบรรเทาความ

เดือดรอนในการขาดแคลนน้ําชวงหนาแลงครับ   

ประธานสภา อบต.  ขอเชิญตัวแทนโรงไฟฟาชีวมวลตอบขอซักถามครับ 
นายทวีศักด์ิ อังคณาวรรณวิภา 

ผจก. บจก. เคบีเอส เพาเวอร 
เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ   และทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมขอตอบขอ

ซักถามประเด็นแรก โรงไฟฟาชีวมวลไมสามารถจายกระแสไฟฟาใหถนนสาธารณะประโยชนได

เนื่องจากการท่ีโรงไฟฟาชีวมวลจะทําเรื่องจายไฟฟาใหใครตองแจงใหกับทาง กกพ. ทราบ วา

จะจายระบบไฟฟาใหใคร  ซ่ึงปจจุบันทางโครงการไดแจงวาจะจายใหกับโรงงานน้ําตาลทราย

ในเครือเทานั้น  การท่ีจะจายไฟฟาใหสาธารณะนั้น จะเปนสวนของการไฟฟาสวนภูมิภาคซ่ึง

เปนหนวยงานรัฐวิสาหกิจเปนผูดูแล  หากการไฟฟาสวนภูมิภาคมีนโยบายรับซ้ือไฟฟาจาก

โครงการฯ จึงจะสามารถจายไฟยอนกลับเขาในชุมชนได  โดยผานระบบจําหนายของการไฟฟา

สวนภูมิภาค ท้ังนี้ถาสามารถขายไฟฟาของโครงการใหกฟภ.ไดตามท่ีไดกลาวไวจะมีผลดีกับ

ชุมชนคือแรงดันไฟฟาไมตกลดปญหากับเครื่องใชไฟฟาท่ีมีโอกาสเสียหายจากไฟฟา

แรงดันไฟฟาตกได 

นายไพบูลย เศวตโศภิณ 

วิศวกรอาวุโส 

เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ   และทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ กระผมนาย

ไพบูลย เศวตโศภิณ  ผมขอตอบขอซักถามในประเด็นท่ีสอง ทางโรงงานน้ําตาลไดทําประชาคม

ไปแลวเก่ียวกับเรื่องน้ําใชใหกับชุมชน  โดยจะแบงน้ําจากบอน้ําดิบโครงการใหกับชุมชน

ใกลเคียงไดแก บานมอดินแดง หมูท่ี 6 และบานหนองหาน หมูท่ี 10  ในชวงฤดูแลง  เพ่ือใช

สําหรับเปนน้ําอุปโภคและบริโภค แตไมใชเพ่ือการเกษตรท้ังนี้จะมีน้ําอีกประเภทหนึ่งท่ีสามารถ

ใหกับชุมชนเพ่ือทําการเกษตรได  แตมีความยุงยากในการทําเอกสารเพ่ือขออนุญาตกับทาง

อุตสาหกรรมกอนนําออกจากโรงงาน  ซ่ึงทางอุตสาหกรรมกําหนดไววาน้ําท่ีผานการบําบัดแลว

ของโรงงาน หามปลอยออกสูสาธารณะ  แตก็มีบางปท่ีเกิดปญหาในฤดูแลงมาก  ทางอุตสาหกร

รมไดมีหนังสือขอความอนุเคราะหใชน้ําดังกลาว  เพ่ือบรรเทาและลดปญหาความเสียหายของ

พืชผลจากการขาดแคลนน้ํา  เชน โรงงานน้ําตาลครบุรีเคยมีทางชุมชนมาขอ ท้ังนี้ทางชุมชนตอง

นํารถมาบรรทุกเอง เปนตน ครับ 

ประธานสภา อบต. มีสมาชิกทานใดมีอภิปรายอีกหรือไมครับ  ขอไดโปรดยกมือ  ขอเชิญ นายบัณฑิต  มิชชีฮา  

สมาชิกสภาอบต. หมู 9  ครับ 
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นายบัณฑิต  มิชชีฮา 

สมาชิก อบต. หมู  9 

กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ  กระผมนายบัณฑิต  มิชชีฮา  สมาชิกสภาอบต. หมู 9  

ผมขอเสนออยากใหทางโครงการปฏิบัติตามท่ีไดเสนอไวในรายงานมาตรการฯ และชวยดูแล

ชุมชน โดยเฉพาะผูสูงอายุตั้งแต 60 ปข้ึนไป  เก่ียวกับเรื่องน้ําใชในการอุปโภค – บริโภค ใน

พ้ืนท่ี 4-5 หมูบาน  เปนงบประมาณในการชวยเหลือตอไปครับ 

ประธานสภา อบต.  ขอเชิญตัวแทนโรงไฟฟาชีวมวลตอบขอซักถามครับ 
นายทวีศักด์ิ อังคณาวรรณวิภา 

ผจก. บจก. เคบีเอส เพาเวอร 
เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ   และทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมขอตอบขอ

ซักถามโดยตามมาตรการแลวโครงการโรงไฟฟาชีวมวลจะมีปองกันท่ีระบุไวใน EIA ซ่ึงตอง

ปฏิบัติตามไมใหการดําเนินงานของโครงการสงผลกระทบตอชุมชน  แหลงน้ําสาธารณะและ

แหลงน้ําอ่ืนๆ ตามท่ีทานสมาชิกไดเสนอแนะมานั้น  ในสวนของผมเองไมสามารถอนุมัติได  แต

จะมีชองทางหนึ่งท่ีสามารถทําไดหลังจากท่ีโรงไฟฟาชีวมวลเปดดําเนินการแลว  ซ่ึงมีกฎหมาย

เก่ียวกับกองทุนรอบโรงไฟฟา  โดยทางโรงงานจะเปนผูจายเงินเขากองทุนฯ ตรงนี้จะมี

งบประมาณท่ีจะนํามาใชพัฒนาหรือดูแลชุมชนได  ซ่ึงจะมีการแตงตั้งในสวนของ

คณะกรรมการกองทุนฯ ระหวาง ภาครัฐ ภาคประชาชน  และภาคเอกชน ข้ึนตรงนี้นาจะเปน

เวทีท่ีจะนําเสนอได  ตามท่ีทานสมาชิกเสนอมาครับ 

ประธานสภา อบต. มีสมาชิกทานใดมีอภิปรายอีกหรือไมครับ  ขอไดโปรดยกมือ  ขอเชิญ นายวศัณย เฟองสูงเนิน 

สมาชิกสภาอบต. หมู 13  ครับ 

นายวศัณย เฟองสูงเนิน 

สมาชิก อบต. หมู  13 

กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ  กระผมนายวศัณย เฟองสูงเนิน  สมาชิกสภาอบต. หมู 13 

ผมขอเสนอตามท่ีไดทําประชาคมโครงการโรงไฟฟาชีวมวลในแตละหมูบานแลว  และสง

เอกสารวาระประชุมเก่ียวกับการชี้แจงแผนดําเนินการของโรงไฟฟาชีวมวลใหแตละหมูบาน

ทราบ ประกอบดวย หมู 1, หมู 6, หมู 9, หมู 10, หมู 11  และหมู 12  โดยมติท่ีประชุม

รับทราบ ไมคัดคาน และเห็นชอบ  ซ่ึงมี 6 หมูบานท่ีมีโอกาสไดรับผลกระทบ  แลวนั้น  ท้ังนี้

ทางโครงการไดมาขอมติจากสภาอบต. ซ่ึงในท่ีประชุมมีจํานวน 15 หมูบาน  จึงขอใหทาง

โครงการจัดชี้แจงในคนในชุมชนท้ัง 15 หมูบาน รับทราบดวยอีกครั้งกอนสรางโรงงาน ครับ 

ประธานสภา อบต. มีสมาชิกทานใดมีอภิปรายหรือไมครับ  ขอไดโปรดยกมือ  ถาไมมีสมาชิกอภิปราย      

ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ 

มติท่ีประชุม        เห็นชอบ 

(เห็นชอบ  23 เสียง  ไมเห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง) 

ประธานสภา อบต. ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 5 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องอ่ืนๆ  

วันนี้ไดรับเกียรติหัวหนาสวนราชการมารวมประชุมสภาดวย นายวิทยา  คูโคกกรวด 

ขอเชิญครับ   
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นายวิทยา  คูโคกกรวด

ตัวแทน.รพ.สต.หนองไผ 

กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  นายวิทยา  คูโคกกรวด วันนี้ผมมีเรื่องท่ีจะแจงการ

ดําเนินงาน  และจะมีกิจกรรม โครงการตางๆ ใหทราบดังนี้ครับ 

1. เรื่องโรคไขเลือดออก ตั้งแตเดือนมกราคมถึงปจจุบัน   จํานวน  15  ราย 

2. เรื่องการคัดกรองมะเร็งทอน้ําดี  ท้ังหมด 48 ราย  สงตอ 3 ราย  นัดตรวจ 10 ราย 

เปาหมายอายุ 40-70 ป  

3. เจาะเลือดนักเรียนชั้นประถมศึกษาปท่ี 1 ทุกโรงเรียน  เพ่ือคนหาโรคภาระโลหิตจาง 

และใหยาเสริมธาตุเหล็กไอโอดีน 

4. ไดมีการฉีดวัคซีนพิษสุนัขบา   จํานวน  2,460  ตัว รวมสุนขั  แมว ครับ 

ประธานสภา อบต. ตอไปสมาชิกทานใดจะมีขอซักถาม  ปรึกษาหารือหรือไมครับ  ขอไดโปรดยก  

ขอเชิญ นายพิชาติ  จงชิดกลาง   สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี  5  ครับ 

นายพิชาต ิจงชิดกลาง 

สมาชิก อบต. หมูท่ี  5 

กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายพิชาติ  จงชิดกลาง   สมาชิก อบต. หมูท่ี 5  

ผมขอสอบถามเรื่องโครงการจายขาดเงินสะสมไดดําเนินการหรือยังครับ  เพราะตอนนี้ถนน

ชําระเสียหายมากครับ   และขอบคุณในการซอมแซมไฟฟาแสงสวางไดดําเนินการซอมได

รวดเร็วข้ึนหลังจากท่ีไดซ้ือรถกระเชาครับ 

นายบัณฑิต  มิชชีฮา 

สมาชิก อบต. หมู  9 

กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ  กระผมนายบัณฑิต  มิชชีฮา  สมาชิกสภาอบต. หมู 9  

ผมสอบถามเรื่องไฟทางสาธารณะของทางหลวงชนบทไดแจงซอมนานแตยังไมมาซอมเลยครับ

ผมขอฝากผูบริหารติดตามเรื่องนี้ดวยครับ 

นายอนันต  สิทธิเสือ 

นายก อบต. 

เรียนทานประธานท่ีเคารพ  และทานสมาชิกสภาทุกทาน  ผมขอตอบขอซักถามเรื่องโครงการ

จายขาดในการซอมแซมถนนชํารุด  เดี๋ยวผมจะใหผูอํานวยการกองชางเรงดําเนินการใหครับ  

และสวนในการซอมแซมไฟทางสาธารณะของทางหลวงชนบททางเราก็ทําหนังสือและประสาน

ไปทางหลวงก็แจงเราวาจะดําเนินซอมแซมให เดี๋ยวผมใหผูอํานวยการกองชางติดตามใหครับ 

ประธานสภา อบต. มีสมาชิกทานใดมีอภิปรายอีกหรือไมครับ  ขอไดโปรดยกมือ  ขอเชิญ นายวศัณย เฟองสูงเนิน 

สมาชิกสภาอบต. หมู 13  ครับ 

นายวศัณย เฟองสูงเนิน 

สมาชิก อบต. หมู  13 

กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ  กระผมนายวศัณย เฟองสูงเนิน  สมาชิกสภาอบต. หมู 13 

ผมขอสอบถามโครงการของหมู 13 ไดดําเนินการถึงข้ันตอนไหนครับ 

นายอนันต  สิทธิเสือ 

นายก อบต. 

เรียนทานประธานท่ีเคารพ  และทานสมาชิกสภาทุกทาน ตองขอขอบคุณสมาชิกสภา อบต. 

ทุกทาน  อยูในระหวางทําสัญญาครับเดี๋ยวจะใหเจาหนาท่ีเรงดําเนินการใหครับ 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกทานใดจะซักถามหรือไมครับ   ขอไดโปรดยกมือครับ   ถาไมมี 

วันนี้  ไดประชุมครบตามระเบียบวาระเรียบรอยแลว    ผมตองขอขอบคุณ 

ทานสมาชิกสภาอบต.  ทานนายกอบต.  ทานรองนายกอบต.เลขานุการนายกอบต.  ปลัดอบต.  

ผูอํานวยการกอง   หัวหนาสวนราชการ  และขาราชการทุกทาน  ท่ีไดเขารวมประชุม และรวม

สังเกตการณการประชุมสภาอบต.ในวันนี้   ขอปดการประชุมครับ 
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เลิกประชุม   12.00  น. 

 

คณะกรรมการไดตรวจถูกตองแลว   เม่ือวันท่ี  7  มิถุนายน  พ.ศ.  2562 
 

 

 (ลงชื่อ)      พานิชย  ประเสริฐ       กรรมการ 

             (นายพานิชย  ประเสริฐ) 

            สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี 11   

      

(ลงชื่อ)        บัณฑิต  มิชชีฮา       กรรมการ 

              (นายบัณฑิต  มิชชีฮา)   

           สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี  9 

         

(ลงชื่อ)      ประเทือง  ลอมไธสง  กรรมการ           

            (นายประเทือง  ลอมไธสง)  

            สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี  1        

   

 

(ลงชื่อ)        ธนกร  วรีะเทศ  ผูจดบันทึกรายงานการประชุม     

              (นายธนกร  วีระเทศ)  

              เลขานุการสภา อบต.             

  

       

                 สภา อบต.ไดรับรองแลว    เม่ือวันท่ี                                           

       

                         (ลงชื่อ)    สมศักดิ์    แจมเรือน     ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหญาขาว 
                                  (นายสมศักดิ์    แจมเรือน)      
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เลิกประชุม   12.00  น. 

 

คณะกรรมการไดตรวจถูกตองแลว   เม่ือวันท่ี  7  มิถุนายน  พ.ศ.  2562 
 

 

 (ลงชื่อ)           กรรมการ 

             (นายพานิชย  ประเสริฐ) 

            สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี 11   
 

      

(ลงชื่อ)        กรรมการ 

              (นายบัณฑิต  มิชชีฮา)   

           สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี  9 

   

       

(ลงชื่อ)          กรรมการ           

            (นายประเทือง  ลอมไธสง)  

            สมาชิกสภา อบต. หมูท่ี  1        
   

 

(ลงชื่อ)     ผูจดบันทึกรายงานการประชุม     

              (นายธนกร  วีระเทศ)  

              เลขานุการสภา อบต.             

  

       

                 สภา อบต.ไดรับรองแลว    เม่ือวันท่ี                                           

       

                         (ลงชื่อ)           ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหญาขาว 
                                  (นายสมศักดิ์    แจมเรือน)      


